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Дипломна робота виконана на кафедрі фармакології та технології ліків Одеського національного університету імені І.І. Мечникова і дослідженню особливостей впливу умов екстракції на вилучення основних груп біологічно активних речовин з лікарської рослинної сировини із протизапальними та ранозагоюючими властивостями. Робота є частиною та логічним продовженням наукових досліджень, що проводяться тематикою кафедри
«Фармакологічна корекція змодельованих патологічних станів шляхом застосування розроблених лікарських форм» (тема №326, номер державної реєстрації: 0122U200545.
Мета роботи: дослідження впливу природи та особливостей розчинника на кількісний вихід біологічно активних речовин з трави Equisetum arvense L.
Можлива	область	застосування:	оптимізація	технології	вилучення біологічно активних речовин з лікарської рослинної сировини.
Ключові слова: екстракція, фітохімічний аналіз, полярні розчинники, фармакологічна активність.
Дипломна робота складається з: 47 стор. машинописного тексту, 9 рис., 8 табл., 45 використаних джерел літератури.
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В останні роки науковці всього світу все більше звертають увагу на впровадження у клінічну практику препаратів на основі лікарської рослинної сировини. Різноманітність застосування, велика кількість біологічно активних речовин та відносна економічність виробництва сприяють активному інтересу.
Застосування трави хвоща польового у лікувальних цілях відзначається з давніх-давен до сьогодні. Хімічний склад сировини відзначається різноманітністю груп біологічно активних речовин: алкалоїди, вуглеводи, білки та амінокислоти, фітостероли, сапоніни, стерини, вітаміни, мінеральні речовини, фенол, таніни, флавоноїди, тритерпеноїди, леткі олії та ін. Основними властивостями цієї сировини вважають сечогінна та протимікробна, але показано [1, 3, 4, 5, 6] наявності інших фармакологічних актиивностей: кровозупіняюча, ранозагоююча, протизапальна, знеболювальна, седативна, антиоксидантна.
Усі дослідження якісного, кількісного складу та величини фармакологічного впливу проходили з використанням у якості екстрагентів простих спиртів (метанолу, етанолу, н-бутанолу) та води. Відомо, що правильний підбір розчинника впливає на вихід біологічно активних речовин навіть більше, ніж інші аспекти технологічної складової процесу екстракції. У зв’язку з цим, за мету нашої роботи було взято дослідження впливу природи та особливостей розчинника на кількісний вихід біологічно активних речовин з трави Equisetum arvense L.
Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні завдання:
1. Встановити сумарний вміст поліфенольних сполук в екстрактах трави
Equisetum arvense L. на різних розчинниках.
2. Визначити кількісний вміст флаваноїдів у відповідних екстрактах.
3. Дослідити пігментний склад екстрактів.

4. Визначити рівень антиоксидантної активності різних екстрактів хвоща польового.
5. Проаналізувати вплив розчинника на вихід екстракційних речовин та визначити найбільш оптимальний розчинник для даної сировини у випадку подальших досліджень протизапальної та ранозагоюючої активностей.

Об’єкт дослідження – лікарська рослинна сировина Equisetum arvense
L.
Предмет дослідження – встановлення кількісного вмісту основних
груп	БАР,	фармакологічні	дослідження	in	vitro,	аналіз	закономірності кількісного виходу БАР в залежності від вибору розчинника.
Методи	дослідження:	екстракційні,	спектрофотометричні, фармакологічні.

ВИСНОВКИ



1. Встановлено, що найбільшу концентрацію сполук поліфенольної природи має екстракт, виготовлений на основі 70%-вого ацетонітрилу – 7,4621 мг/л на 1 мл екстракту або 60,04 мкг/г в перерахунку на суху сировину, що перевищує контрольний екстракт у 1,88 рази.
2. Визначено, що найбільший вміст сполук класу флаваноїдів показує екстракт на основі 1,4-діоксану - 0,090 мг/л на 1 мл екстракту або 2,1724 мкг/г в перерахунку на суху сировину, що перевищує контрольний екстракт у 3,33 рази.
3. Досліджено, що вміст найвищий вміст хлорофілу а та b відзначається у контрольному етанольному екстракті - 1,1507 мг/л на 1 мл екстракту / 0,8458 мг/г сухої сировини та 2,4036 мг/л на 1 мл екстракту / 1,7666 мг/г сухої сировини відповідно. Найвищий ж вміст каротиноїдів показує діоксанів екстракт - 1,0801 мг/л на 1 мл екстракту або ж 0,7939 мг/г сухої сировини. Сумарне співвідношення рівнів концентрації усіх пігментів вище за все у випадку використання діоксану як екстрагенту.
4. Визначено, що найбільш оптимальним рівнем антиоксидантної активності володіє екстракт на діоксані у якості розчинника - 59,95 % на 1,75 хвилину експерименту, та відзначається плавним сповільненням реакції автокислення.
5. Проаналізовано, що найбільш оптимальним розчинником для екстракції сировини Equisetum arvense L. для використання у якості протизапального та ранозагоюючого агенту є 1,4-діоксан.
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